

2018年工资指导价格 平均数为每年75968元

我市发布2018年度企业人力资源市场工资指导价位 和2017年度人工成本信息

民生直通车

本报讯(记者周琼 通讯员任社 实习生史思琪)昨日,记者从市人力社保局获得了2018年度企业人力资源市场工资指导价位和2017年度行业人工成本信息。据了解,本次发布的数据是在对我市生产经营正常、工资分配制度较完善的2182家不同经济成分企业2017年的人工成本情况及近32万名全年正常上班的职工2017年工资收入情况的基础上,经过技术归类、汇总、分析数据审核形成的。从总体情况看,2018年工资指导价位较2017年呈增长态势,高位数、中位数、低位数及平均数分别为每年120847元、65942元、40663元、75968元,其中平均值增长了6.3%。

记者注意到,从不同等级分类的职位工资指导价位来看,工资随着管理职位、职称等级和技能等级往上涨。在管理职位中,高级管理职位、一级管理职位和二级管理职位的工资指导价位年平均值分别是:203093元、138881元、127089元,是普通无职务管理人员平均工资水平(62996元)的3.2倍、2.2倍、2.0倍;在专业技术人员

中,取得高级职称、中级职称、初级职称劳动者的工资指导价位年平均值分别是195014元、149678元、95313元,是没有取得专业技术职称人员平均工资水平(80761元)的2.4倍、1.9倍、1.2倍;在一线作业服务人员中,取得高级技师、技师、高级技能、中级技能、初级技能证书的劳动者工资指导价位年平均值分别是152684元、112260元、104474元、81861元、66427元,是没有取得资格证书劳动者平均工资水平(58164元)的2.6倍、1.9倍、1.8倍、1.4倍、1.1倍。

从不同职位年平均工资指导价位看,最高的10个职位分别为:企业总经理(260648元)、企业董事(247056元)、信托业务员(242749元)、银行清算专业人员(229124元)、其他金融服务人员(221610元)、银行信贷员(217357元)、银行国外业务专业人员(217351元)、银行国库业务专业人员(211320元)、银行综合柜员(207527元)、银行信用卡业务员(205487元)。

在工资指导价位发布的同时,报告中还同步发布了行业人工成本

从不同职位年平均工资指导价位看

最高的10个职位分别为:

- ◆ 企业总经理 (260648元)
- ◆ 企业董事 (247056元)
- ◆ 信托业务员 (242749元)
- ◆ 银行清算专业人员 (229124元)
- ◆ 其他金融服务人员 (221610元)
- ◆ 银行信贷员 (217357元)
- ◆ 银行国外业务专业人员 (217351元)
- ◆ 银行国库业务专业人员 (211320元)
- ◆ 银行综合柜员 (207527元)
- ◆ 银行信用卡业务员 (205487元)

制图:徐胜男

信息,具体来看,今年本市12个行业平均人工成本为9.20万元,对比去年增加0.34万元,增长率为4%。

人力社保部门的有关负责人告

诉记者,工资指导价位和人工成本信息是供企业和劳动者参考的指导性信息,可作为企业招聘、劳动者求职以及开展工资集体协商确定工资水平的参考依据。

世界杯看球莫添“赌”

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者王晓峰 通讯员刘益 李笑)世界杯激战正酣,约上好友围坐在大屏幕前呐喊欢呼,成为不少球迷的标配。有些球迷在看球之余还会“网络赌球”,想捡点“便宜”。殊不知,十赌九骗,日前我市反诈中心就接到了不少这方面的报警。

前几天,鄞州钟公庙派出所接到报警,一名王姓男子称在微信上

“买球”被骗。王某的朋友在一个微信群里“买球”赢了几次,看到他心动便拉他进去。王某以微信转账的方式投注了三四场球,都没赢。之后投注金额也变大了,结果买中找对方兑现时,却被对方拉黑了。而他的朋友也几乎在同一时间被拉黑。

市反诈中心的民警告诉记者,自世界杯开赛以来,这样的案子时有发生。不法分子自己坐庄,忽悠球迷进行投注——你赢小钱时他会兑现,赢大钱时就不兑现了。记者在公安部门采访时听说:有一名男子剑走偏锋下重注压韩国胜德国,结果真爆了冷门。等他去找庄家要

钱时,对方直接告诉他,要么退钱给他,要么庄家跑路……

“除了利用微信群开赌外,还有不法分子特意开发了赌球的网站或手机App,以免费注册、充值优惠、巨大赔率等多种方式吸引网民投注。很多人以为这只是单纯的足球竞猜,其实并非如此。”民警说,“竞猜”和“赌博”有区别的。竞猜,是不以营利为目的,持少量财物进行输赢竞猜的,属于正常的文娱活动。而赌博,法律对此有明确定义:若以营利为目的,组织3人以上赌博,抽头渔利数额累计到5000元或赌资数额累计到5万元,或者参赌人数累计到20人

的,就可被公安机关立案追诉。

此外,警方提醒广大市民,世界杯期间千万不要添“赌”。一旦踏入赌局,就可能陷入“赢了还想赢,输了想翻本”的死循环,而最后的赢家只能是游戏制定者。日前,义乌警方就捣毁了一赌球团伙,目前已刑事拘留11人,当场查获赌资45余万元,涉案金额数百万元。

民警特别提醒球迷,“我国早在2015年时就禁止了互联网销售彩票,但许多网站打着代购代销的旗号仍在暗中运作。网上彩票多是私下运营,你买的根本就是假彩票”。

政府产权小区配套幼儿园被确定为普惠性民办幼儿园的,一般通过公开招标确定承办者,签订承办协议。

政府产权小区配套幼儿园可由区教育局或相关镇(街道)与区教育局协商后,直接委托给具有一定资质的品牌幼儿园承办和管理。承办者应是浙江省一级幼儿园或具有较高社会知名度和美誉度的幼儿园。

经批准设立的普惠性民办幼儿园,执行区教育、物价、财政部门规定的收费标准,享受普惠性民办幼儿园经费补助政策。

据悉,目前鄞州区共有幼儿园园区168个,其中92个园区是住宅小区配套幼儿园。“十三五”期间,该区将新改扩建50所幼儿园,基本是政府产权小区配套幼儿园。今后,小区配套幼儿园是该区学前教育资源的重要组成部分。

鄞州:

政府产权小区配套幼儿园 将全部办成普惠性幼儿园

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员薛丛川)政府产权小区配套幼儿园应用于举办公办幼儿园或普惠性民办幼儿园;对已开办的园舍为政府产权小区配套幼儿园的非普惠性民办幼儿园,原则上在今年底前转为普惠性幼儿园……昨日,记者从鄞州区获悉,由该区教育、编办、财政、发改委、民政5部门联合制订的《鄞州区政府产权小区配套幼

园承办管理办法》正式出台。这是全省首个规范政府产权小区配套幼儿园承办管理的文件。

《管理办法》指出,政府产权小区配套幼儿园属于公建配套教育资源,应办成普惠性幼儿园,即为公办幼儿园、公办民助园或普惠性民办幼儿园。小区配套幼儿园完成精装修、建设项目整体验收合格后,开发建设单位需在30个工作

日内,将配套幼儿园无偿交付区教育局或所在镇(街道)管理和使用。

对已开办的园舍为政府产权小区配套幼儿园的非普惠性民办幼儿园,原则上在2018年底前转为普惠性幼儿园;不再继续承办的,由产权单位收回园舍,按照新建小区配套幼儿园的方式决定其办园性质,办成公办幼儿园或普惠性民办幼儿园。

我市首次开展特殊儿童入学评估

88名孩子根据评估情况按4种方式安置

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张士良)昨天记者从市教育局获悉,共有来自海曙、江北、鄞州的88名孩子接受我市首次特殊儿童入学评估。今后,这样的入学评估将在全市推广。

为落实《宁波市第二轮特殊教育提升计划(2017-2020)》的要

求,近日由宁波市特殊教育指导中心牵头,开展了2018年宁波市特殊儿童入学评估,涉及学前、义务教育和职高段智力障碍学生。

17名来自高校、医疗系统的专家以及特教学校的专家组成评估专家组开展现场评估。专家组根据学生实际情况,对学生的认知、语

言、精细动作等能力进行测试,并通过访谈对学生进行综合评估,并最终提出随班就读、普通学校卫星班、特殊教育学校以及送教上门四种不同的安置方式,并根据学生自身发展的情况给予个别化教育建议和医疗康复建议。

此外,本次评估还邀请了各区

县(市)的近20名特教教师前来观摩学习。

市特教指导中心副主任李建峰告诉记者,这是宁波市首次开展针对特殊儿童的入学评估。特殊儿童专家鉴定团的专业评估,为特殊儿童提供了适合自身情况的教育安置方式,避免入学的随意性。

明楼菜市场 为何一直存在脏乱差

求证新闻

本报讯(本报记者)近日,市民杨先生向记者反映,位于朝晖路273号的明楼菜市场环境脏乱差,希望有关单位好好整治一下,还居民一个清洁的环境。

记者随后暗访时发现,菜市场北边分别有咸货、家禽、海鲜、蔬菜、肉类、干杂货等摊位,但尚有许多空摊位;南边一排是服装店、修钥匙铺,只有三四个摊位在经营,其余大多数是空着。路两边被杂物挤得很窄,只容一个人通行。

菜市场里的不少空摊位上堆放了泡沫箱、纸箱、自行车、旧桌椅、旧木板等杂物,有些摊位用编织布遮着。整个菜市场被杂物堆得满满当当,空中电线乱拉,墙面斑驳,气味难闻。

由于摊位少,环境脏乱差,

菜市场人气不旺。一位不愿透露姓名的经营户气愤地说:“这么脏乱的环境,生意会兴旺吗?也没人来好好管管!”据其反映,曾经有经营户想进入菜市场承包摊位,但奇怪的是,管理人员却不让其进入。

昨天下午,记者以租摊位的名义向一位管理人员求证这个说法。他说,菜市场的原则是“只出不进”。因为,这个菜市场现在属于隔壁的三江超市,当时包下来,是因为超市面积不够大,想打通后扩大。但原来的经营户是明楼街道照顾安排的,他们不愿意搬离,就继续经营着。事情就这样一拖多年。

一位附近小区的居民说,明楼、明园、朝晖新城、常青藤等小区一带没有大的菜市场。这个明楼老菜市场如果好好整治一下,多招些经营户,也能方便居民买菜,但至少不能这样乱七八糟的。



本报记者摄于明楼菜市场。

小牌子发挥大作用 慈溪给商家占道装修 上了“紧箍”

本报讯(记者陈章升 慈溪记者站邵滢 通讯员胡小芳)近期,在慈溪中心城区,正在装修的店铺围挡前都挂上了一块蓝色的小牌子。原来,这是慈溪市综合行政执法局为了做好沿街店铺占道装修规范化管理推出的审批事项告知牌。

审批事项告知牌“块头”不大,但是它发挥的作用可不小。这种牌子上面标注有申请人、申请地址、审批时间、审批号等详细信息,由片区行政执法队员填写后放置在店铺装修围挡处。慈溪市综合行政执法局相关负责人介绍,以前,相关审批信息会以决定书的形式贴在需要装修的店门口,“但是这样小的一张纸,不仅不起眼,而且在装修过程中非常容易损坏。现在,更换成亚克力板后,不仅牢固、醒目,而且

可以实现重复利用。”

慈溪上林坊周边店铺密集,该区域常有占道装修现象发生。以前,一些店主不经过审批就擅自占用人行道搭建脚手架,或在装修时没有严格按照审批要求。现在,有了审批事项告知牌,相关信息一目了然。“路面管理人员一旦发现店铺装修出现不规范现象或者审批时间即将到期,马上可以通过这个告知牌与商家联系沟通。商家和装修团队则可以从中学到相关信息,进行规范装修!”慈溪市综合行政执法大队浒山中队队员小虞说。

据悉,自5月下旬以来,慈溪中心城区已累计发放61块审批事项告知牌。如果市民发现有商家违规占道装修,可以根据该告知牌上的相关信息进行监督举报。

民生之事无小事

民生

黎民

这两天,《宁波日报》民生版连续报道了市民投诉城区建设工地扰民的事。有的投诉工地从早上5时不到施工直到晚上11时,并发出巨大噪音,严重影响居民休息;有的投诉工地尘土飞扬,“像雾一样,每天让人吃灰尘”。市民的投诉,引起了相关部门的重视,并有积极回应。

城区建设工地的噪音、灰尘、污水是个老问题了,一直没有得到很好的解决。作为老百姓,有时候想想,城市建设的过程中这也是难免的,只要在规定的时间内,忍一忍也就罢了,总会过去的。没想到有些工地这么肆无忌惮,没日没夜地施工扰民,严重影响了居民的工作和生活。可以说,投诉的市民都

是忍无可忍的。民生无小事。习近平总书记2018年新年贺词中说:“各级党委、政府和干部要把老百姓的安危冷暖时刻放在心上,以造福人民为最大政绩,想群众之所想,急群众之所急,让人民生活更加幸福美满。”

市委书记郑栅洁一来宁波,就关注到了桥头跳车、围挡等民生“小事”,前几天还专门暗访了中心城区老旧小区环境整治,并要求各部门真正把群众呼声放在心上,把作风建设落到实处,彰显了民生关切。

民生连着民心,民之所望,政之所向。整治扰民之事不是多大的难事,只要有关部门思想高度重视,把民生之事当成大事,用法治的思维来管理,那么类似噪声问题就会得到“消音”。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)